



БРЯНСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ГУБЕРНАТОРСКИЙ
ДВОРЕЦ ДЕТСКОГО И ЮНОШЕСКОГО ТВОРЧЕСТВА
ИМЕНИ Ю.А. ГАГАРИНА

ИНФОРМАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ,
ПОСВЯЩЁННЫЙ 75-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ
В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

№ 2 (44) 2020

ДВОРЕЦ
32



75
ПОБЕДА!
1945-2020

**С ПРАЗДНИКОМ
ПОБЕДЫ!**

28.05.44г. Дор
Товарищ мое

2. Ульянов
ул. Льва Тол
№145.
Сирафимовой
П. Шугаев нояб
40/41

В тебе не
не могу
научное
не могу

1945 – 2020

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!



2020-й год Указом Президента РФ объявлен в России Годом памяти и славы, в целях сохранения исторической памяти и в ознаменование 75-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

С каждым годом становится всё меньше живых свидетелей событий Второй мировой войны. Современные дети не представляют себе, что пережил наш народ в тяжёлые годы военного лихолетья. В настоящее время существуют определённые силы, стремящиеся исказить историю. Но мы не вправе забывать об этом. И должны научить наших детей быть патриотами своей Родины всеми имеющимися у нас для этого средствами.

И в нашем Губернаторском Дворце им. Ю.А. Гагарина, в целях сохранения и увековечения памяти о проявленном в годы Великой Отечественной войны героизме и мужестве советского народа, воспитания у подрастающего поколения чувства патриотизма и гордости за подвиги воинов-героев, сохранения военно-исторического наследия России, проведены областные заочные литературно-творческие конкурсы сценариев лучшего массового мероприятия «А в книжной памяти мгновения войны...» и учебно-исследовательских работ «Читаем книги о войне» по повести В. Катаева «Сын полка». Это произведение о жизни детей в годы Великой Отечественной войны, которому также исполняется 75 лет со дня издания.

«О минувшей войне необходимо знать всё. Надо знать и чем она была, с какой безмерной тяжестью были связаны для нас дни отступлений и поражений, и каким безмерным счастьем была Победа. Надо знать о том, каких жертв нам стоила война, какие разрушения она принесла, оставив раны и на теле земли, и в душах людей», – писал Валентин Катаев.

Наши солдаты – герои, а дети, которые пережили войну, – ещё большие герои. Мы должны помнить об этом и чтить память наших дедов и прадедов.

*Директор
ГБУДО «Брянский областной губернаторский
Дворец детского и юношеского творчества
имени Ю.А. Гагарина»
Е.Г. Шинкаренко*

СОДЕРЖАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛЬ:

ГБУДО «Брянский областной губернаторский Дворец детского и юношеского творчества имени Ю.А. Гагарина»

ПЕЧАТАЕТСЯ ПО ИНИЦИАТИВЕ

методической службы Брянского областного губернаторского Дворца детского и юношеского творчества имени Ю.А. Гагарина

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР:

Шинкаренко Е.Г.

РЕДАКТОР:

Мельниченко Е.Н.

РЕДАКЦИОННЫЙ СОВЕТ:

Покид В.А.,
Гущина Е.А.,
Кузьмина Г.Г.,
Ширяева Г.Н.,
Кулешова И.И.,
Мельниченко Е.Н.

КОМПЬЮТЕРНАЯ ВЁРСТКА:

Кулешова И.И.

ДИЗАЙН:

Кулешова И.И.

ФОТО И ИЛЛУСТРАЦИИ:

Кулешова И.И.,
Кабанова С.В.,
Разумеева И.В.,
Богатырева Е.Н.,
Михалева Л.Н.,
Махоткина Е.М.,
Осадчая Д.В.,
Гнездилова А.В.,
Кузьмицкая Е.И.,
Апатова Л.В.,
Папоротная О.А.,
Штрыхунова А.А.,
Бурносова В.К.,
Харитоненко О.В.,
Гончарова О.П.,
Власова Т.Ю.,
Демьянова Г.В.,
Повесма Г.П.,
Марковцова Ю.В.,
Федоренко Е.И.,
Иванюшина О.А.

МЫ В СЕТИ ИНТЕРНЕТ

www.dvorec32.my1.ru
vk.com/dvorec32
[@dvorecgagarina](https://ok.ru/dvorecgagarina)
ok.ru/dvorecgagarina/groups/dvorec32

ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ КОПИЛКА

СОЗДАНИЕ МИНИ-МУЗЕЯ «ЭХО ВОЙНЫ» В ДОУ.....	С. 4
2020 ГОД – ГОД 75-ЛЕТИЯ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ.....	С. 6
СОЦИАЛЬНО-ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ УЧРЕЖДЕНИЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И СЕМЬИ.....	С. 8

ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ОПЫТ

КОНСПЕКТ ОТКРЫТОГО ЗАНЯТИЯ «ИЗГОТОВЛЕНИЕ МОДЕЛИ РАКЕТЫ».....	С. 10
КОНСПЕКТ ЗАНЯТИЯ «ИЗГОТОВЛЕНИЕ ОТКРЫТКИ «С ДНЁМ ПОБЕДЫ!».....	С. 12
КОНСПЕКТ ПОЗНАВАТЕЛЬНОГО ЦИКЛА «ДОРОГИ ВОЙНЫ».....	С. 15
КОНСПЕКТ ПОЗНАВАТЕЛЬНОГО ЦИКЛА «ДЕТИ ВОЙНЫ».....	С. 17
КОНСПЕКТ УРОКА «УРОК МУЖЕСТВА «105-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ К.М. СИМОНОВА ПОСВЯЩАЕТСЯ...».....	С. 19
КОНСПЕКТ БЕСЕДЫ «БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК».....	С. 22
ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ «ДОБРОВОЛЬЧЕСТВО».....	С. 24

ВНЕКЛАССНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ

ВИКТОРИНА ПО ПОВЕСТИ «ПОСЛЕДНИЕ ХОЛОДА». ДЕТИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ В ТВОРЧЕСТВЕ А.А. ЛИХАНОВА.....	С. 26
КЛАССНЫЙ ЧАС «ЗОЛОТЫЕ КЛЮЧИКИ К СЕРДЦАМ».....	С. 28
УСТНЫЙ ЖУРНАЛ «А В КНИЖНОЙ ПАМЯТИ МГНОВЕНИЯ ВОЙНЫ».....	С. 30
УСТНЫЙ ЖУРНАЛ «СЫН ЗЕМЛИ БРЯНСКОЙ».....	С. 32
УСТНЫЙ ЖУРНАЛ «ДЕТСТВО, ОПАЛЁННОЕ ВОЙНОЙ».....	С. 35
ВНЕКЛАССНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ «У ВОЙНЫ НЕ ЖЕНСКОЕ ЛИЦО».....	С. 38
ВНЕКЛАССНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ «КВЕСТ ПО ПОЭМЕ «ВАСИЛИЙ ТЁРКИН».....	С. 42
ВНЕКЛАССНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ «АХТУНГ! ВНИМАНИЕ! В НЕБЕ КАМОЗИН!».....	С. 45
ВНЕКЛАССНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ «Я ВОЗВРАЩАТЬСЯ БУДУ СНОВА...».....	С. 47
ВНЕКЛАССНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ «В КАРАЧЕВЕ ВСЁ СПОКОЙНО».....	С. 51
ВНЕКЛАССНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ «БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК».....	С. 56

СЦЕНАРИЙ ПРАЗДНИЧНОГО МЕРОПРИЯТИЯ

СЦЕНАРИЙ СПЕКТАКЛЯ «Я – РУССКИЙ СОЛДАТ».....	С. 59
СЦЕНАРИЙ ПОЭТИЧЕСКОГО СПЕКТАКЛЯ-ОБРАЩЕНИЯ К СОВРЕМЕННОКАМ «У ВОЙНЫ НЕ ДЕТСКОЕ ЛИЦО».....	С. 64
СЦЕНАРИЙ КВЕСТ-ИГРЫ «ДЕНЬ ПОБЕДЫ – 9 МАЯ».....	С. 68
СЦЕНАРИЙ ПРАЗДНИЧНОГО УТРЕННИКА «ДЕНЬ ПОБЕДЫ – 9 МАЯ».....	С. 70

МАСТЕР-КЛАСС

МАСТЕР-КЛАСС «ИЗГОТОВЛЕНИЕ ГИРЛЯНДЫ СЛАВЫ».....	С. 72
---	-------

В 2020-м году наша страна будет праздновать 75-летие Победы в Великой Отечественной войне.

За всю историю наш народ подвергся немалым испытаниям. Но Великая Отечественная война по своим масштабам, разрушениям и человеческим жертвам не имела себе равных за всю историю нашего государства. Тем значимее наша Победа!

Великая Отечественная война 1941-1945 гг. длилась 1418 дней и ночей. Эта трагедия прошла через каждую семью и сердце каждого гражданина СССР. За годы Великой Отечественной войны погибло более 27 миллионов человек.

С каждым годом все меньше и меньше остаётся участников и свидетелей тех страшных событий.

Очень важно, нам – нынешнему поколению, не забывать и передавать потомкам всю историю Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Рассказывать подрастающему поколению правду о войне, о ее героях и их героических поступках, о той боли и лишениях, самоотверженных жителях нашей Родины, которые через это всё прошли, сохранили мужество, доброе сердце и любовь к Родине.

В современном обществе, в мире информационных технологий, где можно легко подменить понятия совести, чести и достоинства, легко исказить и приуменьшить достижения советского народа в Великой Победе, легко переписать историю и заслуги наших предков. Наша задача – не допустить этого! Семья, образовательные организации, общественные организации, молодежно-патриотические движения должны рассказывать и показывать героев нашей Родины, рассказывать о подвигах самоотверженных граждан нашей страны.

Еще важнее, если они услышат это из первых уст, от самого участника или свидетеля тех событий, и увидят его награды.

Каждая семья чтит память своих предков, бережно хранит награды своих героев. Рассказывая о подвигах, мужестве и любви к Родине героев Великой Отечественной войны, у потомков возникает чувство гордости за своих пред-

ков.

Важно сохранить на века и передавать из поколения в поколение память о Великой Отечественной войне, о трагических событиях и героических поступках наших предков. Воспитывать уважение к ветеранам, участникам Великой Отечественной войны и национальную гордость за страну.

Героические подвиги великих людей навсегда вписаны в историю нашей страны! В честь героев Великой отечественной войны названы улицы, проспекты и площади всех городов нашей страны! Высшей степенью отличия удостоены города-герои, мужественно оборонявшиеся в годы Великой Отечественной войны!

Для нас важен пример наших предков тем, что самопожертвование, мужество, стойкость духа и любовь к Родине стали для многих образцом жизни! Это огромный нравственный урок будущим поколениям!

Чтобы сохранить память о героях Великой Отечественной войны будущим поколениям, нужно рассказывать им о героях и их подвигах, проводить тематические мероприятия, посещать памятники и мемориалы памяти, воспитывать любовь к Родине.

Я помогаю собирать и размещать материалы о героях войны на проект «Дорога памяти». А также собираем материал для создания в нашей школе мини-проекта «Дорога памяти» на базе школьного музея о ветеранах поселения.

75-летие Великой Победы – это 75 лет гордости за мужество, за огромные подвиги и самопожертвование великого народа!

Для меня День Победы – это память, гордость и честь за наших предков, за их героические поступки, за любовь к нашей Родине.

В эти тяжёлые годы солдаты и обычные жители совершали героические поступки, спасая чужие жизни и приближая Великую Победу.

Масштабным событием Года памяти и славы станет открытие Ржевского мемориального комплекса в память обо всех солдатах Красной армии, который возводят по инициативе ветеранов Великой Отечественной войны на месте

кровавопролитных сражений под Ржевом 1942-1943 годов.

25-метровая фигура воина на высоком насыпном холме будет стоять около трассы М-9. Проект возведения мемориала реализуется Российским военно-историческим обществом при поддержке Союзного государства, Министерства культуры РФ и правительства Тверской области.

«На входной группе будут установлены обратные уклоны, отделанные кортеновской сталью. На стальные листы методом перфорации будут нанесены фамилии 62 тыс. солдат, погибших в боях под Ржевом и похороненных на территории Ржевского района», – сказал исполнительный директор Российского военно-исторического общества (РВИО) Александр Барков.

В ноябре 2018 года в основание мемориала заложили первый камень, тогда же объявили сбор народных пожертвований. Всего необходимо набрать 650 млн. рублей, из которых 200 млн. выделило Союзное государство, еще более 300 млн. уже перечислили частные лица и компании не только из России, но и из других государств. Открытие запланировано на 9 мая 2020 года.

Еще одним из центральных событий Дня Победы станет открытие в подмосковном парке «Патриот» главного храма Вооруженных сил РФ в честь Воскресения Христова. Главный храм Вооруженных сил РФ возводится на добровольные пожертвования, на данный момент российские граждане уже пожертвовали на строительство около 3 млрд. рублей.

Храм станет центром воинской славы и все-народной памяти о павших воинах в годы самой кровавопролитной войны в истории человечества. Он будет символизировать духовность русского воинства, поднимающего меч только для защиты своего Отечества. Фасады здания будут отделаны металлом, своды – остеклены. Четыре придела храма посвящены покровителям родов и видов ВС РФ – Святому Апостолу Андрею Первозванному, Святой Варваре Великомученице, Святому Александру Невскому и Святому Илию. Высота звонницы составит 75 м, а малого купола – 14,18 м. Центральный купол храма также уникален: диаметр барабана, на который он установлен, – 19,45 м.

Храмовый комплекс будет включать и мультимедийную галерею «Дорога памяти», ее длина также составит 1418 м – по числу дней Великой Отечественной войны. В галерею войдут около 33 млн. портретов участников войны. По

периметру музея на мемориальных плитах будут размещены латунные гильзы с землей и водой с мест захоронения советских воинов, которую собрали с воинских захоронений во всех регионах РФ и за рубежом.

Главной иконой храма станет «Спас Нерукотворный», который представляет собой каноническое изображение лика Иисуса Христа, по преданию, чудесным образом отпечатавшееся на куске материи и переданное самим Спасителем слуге царя Авгаря V. Икона создана на средства одного из жертвователей – президента РФ Владимира Путина, и освящена Патриархом Московским и всея Руси Кириллом.

9 мая 1945 года в 00:43 по московскому времени был подписан Акт о безоговорочной капитуляции Германии, которым завершилась Великая Отечественная война. Она началась 22 июня 1941 года вторжением войск Германии и ее союзников на территорию СССР, а завершилась разгромом гитлеровской армии и оккупацией Германии союзниками. Великая Отечественная война стала важнейшей и решающей частью Второй мировой войны (1939-1945), крупнейшего военного конфликта в истории.

День Победы – это праздник, объединяющий поколения. Наша задача – сохранить память о подвиге народа, который единством и сплочённостью, трудолюбием и самоотверженностью, невероятной любовью к Родине обеспечил нам мир, свободу и независимость. Мы помним свою историю и гордимся ею!

Мы с учениками посещаем памятники и мемориалы памяти, святые места нашего города Брянска, потому что подвиг и вера всегда идут вместе. Я провожу воспитательные мероприятия на тему Великой Отечественной войны, где рассказываю ученикам о героях и их подвигах, о юных защитниках нашей Родины. Ученики, в свою очередь, рассказывают о своих предках, которые защищали нашу Родину, приносят фотографии ветеранов войны.

9 мая 2020 года исполнится 75 лет со дня Великой Победы над фашистской Германией. Благодаря мужеству и героизму советских людей был спасен мир и сама человеческая цивилизация – только в СССР война унесла 27 млн. жизней. Сегодня у нас, потомков тех, кто победил фашизм, пытаются отнять эту Победу, переписать историю, хотя именно многонациональный советский народ внес решающий вклад в разгром нацизма. Память об этом великом подвиге не должна исчезнуть и не должна быть искажена. Вечная слава героям Великой Отечественной!

КОНСПЕКТ БЕСЕДЫ «БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК» (для старшего дошкольного возраста)

Апатова Людмила Владимировна,

воспитатель
детский сад «Ёлочка»
МБОУ «Гимназия № 1 Брянского района»

ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ОПЫТ

Цели: воспитывать любовь к Родине, формировать гражданско-патриотическое сознание, учить детей быть достойными гражданами нашей Родины, чтить память о тех, кто отвоювал нам право жить на свободной земле.

Материал: плакаты с надписями на военную тематику времён ВОВ 1941 – 1945 гг.; музыкальный клип «Бессмертный полк» (О. Газманов); фотографии на военную тему; штендеры с фотографиями ветеранов ВОВ; фонограммы военных песен, звуков.

Предварительная работа: беседы с детьми на тему ВОВ, заучивание песен – «День Победы!», «Катюша», заучивание стихов – «Слава ветеранам!», «Пусть не будет войны никогда!»; консультации с родителями.

Ход беседы

Воспитатель: Здравствуйте, ребята! Сегодня мы вспоминаем о Великой Отечественной войне, о том, какой великий подвиг совершил русский народ, чтобы одержать победу в войне с врагами.

Воспитатель читает стихотворение Самуила Маршака

Разговор с внуком

Позвал я внука со двора
К открытому окну.
– Во что идет у вас игра?
– В подводную войну!
– В войну? К чему тебе война?
Послушай, командир:
Война народам не нужна.
Играйте лучше в мир.
Ушел он, выслушав ответ.
Потом пришел опять
И тихо спрашивает: – Дед,
А как же в мир играть?

Ловя известья, что с утра
Передавал эфир,
Я думал: перестать пора
Играть с войной, чтоб детвора
Играть училась в мир!

Воспитатель: Ребята, какой праздник отмечает наша страна 9 мая? *(Ответы детей).*

Воспитатель: Правильно, это День Победы. В этот день принято поздравлять живых ветера-

нов войны, к ним принято обращаться с благодарностью и дарить цветы. Также люди несут цветы и венки к мемориалам и памятникам героям Великой Отечественной войны. В честь Дня Победы пускают праздничный салют. Ребята, а почему мы отмечаем праздник 9 мая?

Дети: Потому что Советская Армия одержала победу в Великой Отечественной войне.

Воспитатель: Правильно. Годы Великой Отечественной войны были очень тяжёлыми для нашего русского народа. Миллионы жизней унесла Вторая мировая война. Люди без сна и отдыха трудились в тылу. На полях сражений погибло много солдат. Враг был очень сильным и жестоким. Фашисты не щадили ни женщин, ни детей, ни стариков. Сжигали деревни, посёлки. Было разрушено много городов.

Кто хочет рассказать нам стихотворение о Великой Отечественной войне? *(Дети рассказывают стихотворения).*

Ребёнок 1:

День Победы
Майский праздник –
День Победы
Отмечает вся страна.
Надевают наши деды
Боевые ордена.
Их с утра зовёт дорога
На торжественный парад.
И задумчиво с порога
Вслед им бабушки глядят.
(Т. Белозеров)

Ребёнок 2:

Сколько павших бойцов полегло вдоль дорог –

Кто считал, кто считал!..
Сообщается в сводках Информбюро
Лишь про то, сколько враг потерял.

Но не думай, что мы обошлись без потерь –
Просто так, просто так...

Видишь – в поле застыл как подстреленный зверь,

Весь в огне, искалеченный танк!

Где ты, Валя Петров? – что за глупый вопрос:

Ты закрыл своим танком брешь.

Ну а в сводках прочтём: враг потери понёс,

Ну а мы – на исходный рубеж.

(В. Высоцкий)

Воспитатель: Долгое и трудное военное время не сломило русский народ. Мы одержали победу в войне и спасли не только русский народ, но и освободили много государств от жестокого врага. Так как уже 75 лет прошло со времён окончания Великой Отечественной войны, то в 2012 году впервые была создана акция «Бессмертный полк», призванная сохранить память о героях Великой Отечественной войны.

Участники «Бессмертного полка» проходят колонной по улицам городов с фотографией ветерана. При этом не важно, погиб ли человек на полях сражений или ушёл из жизни уже после Победы. Участие в «Бессмертном полку» означает, что каждый, кто помнит своего ветерана, выходит на улицы города с его фотографией, чтобы принять участие в мероприятиях, посвящённых Великой Победе.

Встать в ряды полка может каждый гражданин. Акция «Бессмертный полк» проводится 9 мая в День Победы. «Бессмертный полк» важен для нашей страны!

Воспитатель: Давайте прервёмся и немного разомнёмся.

Физминутка:

Дети повторяют движения в соответствии с текстом.

1, 2, 3 – мы теперь богатыри.

Руки вверх мы поднимаем,

На заставу мы шагаем.

Богатырская заставка

Смотрит влево,
смотрит вправо.

Ни в морях,

Ни в небесах

Не пропущен будет враг.

Мы шагаем дружно в ногу,

Пусть уходит враг с дороги...

Воспитатель:

Размялись, а сейчас я хочу вам рассказать о моём дедушке. Его звали Феофил Кириллович. Он родился в 1919

году – это было очень давно. Когда ему было 20 лет, он пошёл в армию, после началась война и ему пришлось воевать. Участвовал в штурме города Кёнигсберга в Германии, и за это его наградили медалью, также был награждён медалью «За Победу над Германией». Мой дед командовал ротой на войне. Пришёл с войны инвалидом, так как получил боевое ранение.

А сейчас я предлагаю вам рассказать о своих прапрадедах, о ветеранах Великой Отечественной войны, которые героически сражались за победу в жестокой войне.

Дети по желанию рассказывают о своих родственниках, о которых им рассказывали дома родители.

Воспитатель: Вы все молодцы, ребята. Я предлагаю вам посмотреть клип на песню О. Газманова «Бессмертный полк».

Просмотр клипа.

Вот так проходит эта акция. 9 мая, а это уже совсем скоро, вы тоже можете принять участие в акции. Те ребята, у которых есть фотографии ветеранов, смогут взять их с собой, чтобы люди увидели тех героев войны, которые спасли нашу Родину от врагов. Ведь самое главное, чтобы вы всегда помнили о своих родных ветеранах, которые героически сражались за победу, чтобы вы рассказывали о них своим будущим детям и никогда не забывали их подвиг.

Давайте почтим их память минутой молчания. *(Дети встают и стоят молча минуту, воспитатель считает про себя).* Давайте скажем им СПАСИБО вслух! Наше занятие окончено, спасибо.

